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Анотація 

На основі аналізу літературних даних та результатах власних досліджень запропоновано діаграму 

відносної оброблюваності сталей та деяких сплавів з урахуванням впливу металевої матриці.  
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Вступ 

Відомо, що в енергомашинобудуванні застосовують деталі з різними типами металевої 

матриці, що позначається на їх механічній оброблюваності. Для еталона традиційно заведено 

обирати сталь 45 ( в  = 650 - 750 МПа, НВ 180 - 220) [1]. Коефіцієнт оброблюваності 
обрK , 

визначають за формулою:  
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Де 
60

AV  - швидкість різання при T = 60 хв, що характеризує оброблюваність досліджува-

ного матеріалу А; 
60

БV  - швидкість різання при T = 60 хв, що характеризує оброблюваність ета-

лонного матеріалу Б. Для сталі 45 1обрK  . Важкооброблюваними сплавами вважаються, такі 

де 1обK  . Також відомо, що з метою скорочення витрат часу і коштів при знаходженні цієї 

залежності існують та розробляються різні інші експрес-методи оцінки оброблюваності. 
Досліджено механічну оброблюваність сплавів в умовах точіння при різних умовах 

змащування. В якості змащувальних охолоджувальних рідин (ЗОР) використовували зразки 

нових ЗОР на основі ріпакової (ЗОРр), соняшникової (ЗОРс) олій та нафтової оливи (ЗОРн) – 

ЕТ-2У (ТУ У 00152365.133 - 2001), їх концентрати та модифікатори олій (моноетаноламін 
(МЕА) та триетаноламін (ТЕА)), також проводили різання з водою.  

Стружку отримували, відрізаючи на токарно-гвинторізному верстаті МК 6141 від заго-

товок сталі круги діаметром 22 - 30 mm. Використовували відрізний різець оснащений твердо-
сплавною пластиною ВК-6, а також прохідні різці інших марок, призначені для обробки кова-

них, жароміцних та важкооброблювальних сплавів.   

Метою роботи є узагальнення на основі літературних даних та результатах власних дослі-
джень систематизації матеріалу відносної оброблюваності матеріалів з урахуванням їх метале-

вої матриці. 

 

Результати дослідження 

На основі дослідження впливу структурно-фазового стану на механічну оброблюваність 

сталей 20, 45, 38ХН3МФА (з різними видами термічної обробки та металевих матриць), 

13Х11Н2В2МФ (ЕІ 961), 03Х12Н10МТ (ЕП 810), 10Х11Н23Т3МР (ЕП 33), високоазотних ста-
лей (12Х18АГ18Ш, P900) та Ni-Co сплавів типу ЕП 741, 742 показано, що за збільшенням ме-

ханічної оброблюваності металева основа досліджених сплавів розташовується у такій послідо-

вності: ферит, ферито-перліт, перліт-ферит, перліт – мартенсит, мартенсит - аустеніт, аустеніт-
мартенсит, мартенсит – залишковий аустеніт після термічної обробки, бейніт, троостіт, сорбіт,– 

аустеніт – високоазотний аустеніт - γ та γ’ фази (в Ni-Co сплавах) [2-4]. 



  

Діаграма відносної оброблюваності досліджуваних сталей та сплавів наведена на рис. 1. 

 

Рис. 1. Діаграма відносної оброблюваності досліджуваних сталей та сплавів.   

 

Висновки 

Запропоновано діаграму відносної обробки сталей та Ni-Co сплавів. 
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